
ДОКЛАД
по результатам правоприменительной практике в сфере осуществления Агентством по ветеринарии Камчатского края регионального государственного ветеринарного надзора 

за 1 полугодие 2019 года
В 1 полугодии 2019 года Агентством по ветеринарии Камчатского края плановые и внеплановые мероприятия в рамках Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не проводились.

Отсутствие плановых контрольно-надзорных мероприятий связано с тем, что на федеральном уровне не были разработаны и утверждены критерии для осуществления государственного ветеринарного надзора, не было проведено категорирование поднадзорных объектов, в связи с чем, план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год Агентства по ветеринарии Камчатского края был не согласован Прокуратурой Камчатского края, плановые проверочные мероприятия на 2019 год исключены из ежегодного плана проверок.

В целях решения действительного пробела в нормативно-правовом регулировании в сфере осуществление государственного ветеринарного надзора, постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2019 № 289 были внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», обязывающие Министерство сельского хозяйства Российской Федерации в срок 01.05.2020 года в установленном порядке разработать соответствующие нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.  До этого времени, проведение контрольно-надзорных мероприятий в сфере ветеринарии осуществляется без риск-ориентированного подхода. 
Агентством по результатам проведённых в 2018 году контрольно-надзорных мероприятий взыскано в 1 полугодии 2019 года 66 430 рублей 00 копеек.

Кроме того, по установленным фактам нарушения ветеринарного законодательства, выявленных в ходе рассмотрения жалоб (обращений) граждан, а также специалистами краевых государственных бюджетных учреждений ветеринарии в ходе ветеринарного обслуживания объектов за отчетный период возбуждено 5 дел об административных правонарушениях (привлечение виновных к административной ответственности осуществляется в рамках Кодекса об административных правонарушениях, без проведения процедур, предусмотренных 294-ФЗ), по результатам которых вынесено 2 предупреждения, наложено административных штрафов на сумму 16 500 рублей, что на 34% ниже показателей за аналогичный период 2018 года.

Одним из наиболее часто встречающихся нарушений, выявляемых в деятельности организаций, осуществляющих оборот подконтрольных государственному ветеринарному надзору товаров, является реализация продуктов животноводства без ветеринарных сопроводительных документов (зачастую предоставляются копии накладных и удостоверений качества, заверенные печатью поставщика).

Нередко при осмотре продуктов животноводства, находящихся в обороте, выявляются факты отсутствия маркировочных этикеток на упаковке, истечение сроков годности товаров.
Необходимо отметить, что продукты животноводства без ветеринарных сопроводительных документов, без маркировки, предусмотренной законом, а также с истекшим сроком годности признаются некачественной и опасной продукцией и подлежат утилизации или уничтожению.

Еще одним из основных нарушений хозяйствующими субъектами, осуществляющими содержание и разведение сельскохозяйственных животных и птиц, является несоблюдение требований ветеринарных правил содержания животных – отсутствие ограждения территории хозяйства, несоблюдение условий обеззараживания и хранения навоза, приобретение животных без ветеринарных сопроводительных документов. 

Должностные лица Агентства по ветеринарии Камчатского края и специалисты подведомственных краевых государственных бюджетных учреждений ветеринарии регулярно проводят  разъяснительную работу и оказывают непосредственную  консультационную помощь хозяйствующим субъектам, осуществляющим подконтрольную государственному ветеринарному надзору деятельность, направленную на соблюдение ими требований ветеринарного законодательства Российской Федерации, и выпуск продуктов животноводства по результатам ветеринарно-санитарной экспертизы соответствующих установленным требованиям безопасности для здоровья населения.
