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ДОКЛАД
по результатам правоприменительной практике в сфере осуществления Агентством по ветеринарии Камчатского края регионального государственного ветеринарного надзора в 2019 году
 (по состоянию на 10.12.2019 г.)
Региональный государственный ветеринарный надзор – это деятельность по предупреждению, обнаружению и пресечению нарушений законодательства в области ветеринарии и технических регламентов Таможенного Союза, проводится в целях обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия Камчатского края и направлен на

– недопущение возникновения и распространения очагов заразных болезней животных;
– обеспечение безопасности в ветеринарно-санитарном отношении производимых и находящихся в обороте сырья и пищевых продуктов животного происхождения в целях защиты населения от болезней, общих для человека и животных, и пищевых отравлений.

Агентство по ветеринарии Камчатского края – орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление регионального государственный ветеринарного надзора. 

При осуществлении регионального государственного ветеринарного (надзора) Агентством исполняется функция надзора и контроля за 

организацией и проведением юридическими и физическими лицами организационно-хозяйственных, противоэпизоотических мероприятий;

за соблюдением действующих норм и правил, обязательных при ведении животноводства, содержании животных, заготовке, производстве, переработке, хранении, перевозке, реализации продуктов животного происхождения, утилизации биологических отходов.

Надзор осуществляется посредством:

а) организации и проведения плановых и внеплановых проверок;

б) принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;

в) систематического наблюдения за исполнением обязательных требований при осуществлении поднадзорной деятельности. 

В 2019 году Агентством по ветеринарии Камчатского края плановые проверки в рамках Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не проводились.

Отсутствие плановых контрольно-надзорных мероприятий связано с тем, что на федеральном уровне не были разработаны и утверждены критерии для осуществления государственного ветеринарного надзора, не было проведено категорирование поднадзорных объектов, в связи с чем, план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год Агентства по ветеринарии Камчатского края был не согласован Прокуратурой Камчатского края, плановые проверочные мероприятия на 2019 год исключены из ежегодного плана проверок.

В целях решения действительного пробела в нормативно-правовом регулировании в сфере осуществление государственного ветеринарного надзора, постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2019 № 289 были внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», обязывающие Минсельхоз России в срок 01.05.2020 года в установленном порядке разработать соответствующие нормативные правовые акты об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности. До этого времени проведение контрольно-надзорных мероприятий в сфере ветеринарии осуществляется без риск-ориентированного подхода. 
Вместе с тем, за истекший период 2019 года с целью контроля исполнения ранее выданных предписаний проведено 3 внеплановых проверки. По результатам проведённых контрольно-надзорных мероприятий выдано 2 предписание об устранении выявленных нарушений, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях (по ч. 1 ст. 10.6 и по ч. 8 ст. 19.5 КоАП РФ), по результатам рассмотрения наложено 2 административных штрафа на общую сумму 120,0 тыс. руб. (одно дело находится на рассмотрении).
В условиях значительного сокращения плановых контрольно-надзорных мероприятий в связи с введением моратория на проведение плановых проверок субъектов малого предпринимательства (2016, 2017 гг. – по 2 проверки, 2018 г. – 1 юридическое лицо, для сравнения – в 2015 году – 24) особое значение приобретает такая форма надзора как систематическое наблюдение за исполнением обязательных требований при осуществлении поднадзорной деятельности. 
Так, по результатам мониторинга работы уполномоченных лица хозяйствующих субъектов в ИС «Меркурий» юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям направлено 134 предупреждения о недопущении нарушений требований ветеринарного законодательства при осуществлении деятельности по обороту подконтрольной продукции при оформлении ветеринарных сопроводительных документов.

Нарушения требований ветеринарного законодательства также систематически выявляются ветеринарными специалистами краевых государственных бюджетных учреждений при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы, а также в ходе ветеринарного обслуживания объектов. В этом случае привлечение виновных к административной ответственности осуществляется в рамках Кодекса об административных правонарушениях, без проведения процедур, предусмотренных 294-ФЗ. 

По установленным фактам нарушения ветеринарного законодательства при рассмотрении обращений граждан, а также выявленных ветеринарными специалистами краевых государственных бюджетных учреждений в ходе проведения ветеринарно-санитарной экспертизы, а также при ветеринарном обслуживании объектов, Агентством по ветеринарии возбуждено и рассмотрено 14 административных дел. Также рассмотрено 2 дела, из них 1 дело, возбужденное в 2018 г., и 1 дело, возбужденное природоохранной прокуратурой Камчатского края. 
По результатам рассмотрения 2 дела об административных правонарушениях прекращены, вынесено 3 предупреждения, 2 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, наложено 12 административных штрафов на сумму 65,0 тыс. руб.; выдано 3 требования об устранении нарушений и 2 указания о принятии мер.
Одним из основных нарушений хозяйствующими субъектами, осуществляющими содержание и разведение сельскохозяйственных животных и птиц, является несоблюдение требований ветеринарных правил содержания животных – отсутствие ограждения территории хозяйства, санпропускника, дезбарьера (условий для обработки автотранспорта – дезустановок), несоблюдение условий обеззараживания и хранения навоза, приобретение и реализация животных без ветеринарных сопроводительных документов, нарушение правил утилизации биологических отходов.
Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Камчатского края, размещены на сайте Агентства по ветеринарии в разделе «Текущая деятельность» Региональный государственный ветеринарный надзор, в том числе по ссылкам можно перейти непосредственно к документам, указанным в Перечне.
